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Σύναξη Κατηχητών και Κατηχητριών στην Ιερά 
Μητρόπολη Τρίκκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 
Μπάρας Τρικάλων πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του 
Σαββάτου 19 Οκτωβρίου 2024, η Γενική Σύναξη των Κατηχητών
και Κατηχητριών της Ιεράς Μητροπόλεώς Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος, καλωσόρισε τους 
κατηχητές προσφωνώντας τους με πατρικούς λόγους και ευχαριστώντας τους για 
την εθελοντική τους διακονία και για την προθυμία που επιδεικνύουν, στον 
ευαίσθητο και κρίσιμο τομέα της νεότητας, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους 
πολλούς Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης οι οποίοι με 
αγάπη και ιεραποστολικό ζήλο έχουν αναλάβει το έργο της κατηχήσεως στην πόλη 
και τα χωριά.
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Συνέχισε δε λέγοντας: «Με την ευλογία του Κυρίου εισερχόμαστε σε μία νέα 
χρονιά με ελπίδα, προσδοκίες και ευθύνη. Σας καλωσορίζω με πατρική αγάπη και 
εύχομαι σε όλους καλή και ευλογημένη χρονιά. Ο ρόλος σας στην Εκκλησία και 
στην κοινωνία είναι εξαιρετικά σημαντικός, καθώς έχετε αναλάβει την αποστολή 
της πνευματικής καθοδήγησης και της αγωγής της πίστεως στις ψυχές των 
ανθρώπων, ιδιαίτερα των νέων. Θα ήθελα να σας δώσω μερικές πατρικές 
συμβουλές που πιστεύω θα σας ενισχύσουν στο έργο σας:

1. Αφοσίωση στο Λόγο του Θεού: Να μελετάτε καθημερινά την Αγία Γραφή και τα 
λόγια των Πατέρων της Εκκλησίας, ώστε να εμπλουτίζετε την πνευματική σας 
ζωή και να μεταφέρετε τον θησαυρό της πίστεως με αυθεντικότητα και ζωντάνια. 
Το κήρυγμά σας πρέπει να πηγάζει από την προσωπική σας σχέση με τον Χριστό.

2. Προσευχή και Πνευματική Εγρήγορση: Χωρίς προσευχή, δεν μπορούμε να 
εμπνεύσουμε ούτε να οδηγήσουμε τις ψυχές κοντά στον Θεό. Ο πνευματικός μας 
αγώνας δεν περιορίζεται μόνο στο εξωτερικό έργο, αλλά κυρίως στο εσωτερικό, 
στην καρδιά μας. Η προσευχή είναι η γέφυρα που μας συνδέει με τον Θεό και τις 
ψυχές που υπηρετούμε.

3. Αγάπη και Κατανόηση προς τους Πιστούς: Η Εκκλησία μας είναι το νοσοκομείο 
των ψυχών, και όλοι οι άνθρωποι έχουν ανάγκη αγάπης και κατανόησης. Ο κάθε 
άνθρωπος που προσεγγίζει την Εκκλησία, ιδιαίτερα οι νέοι, φέρνει μαζί του τις 
δικές του δυσκολίες και ανησυχίες. Δείξτε τους κατανόηση, ακούστε τις ανησυχίες 
τους και δώστε τους ελπίδα.

4. Παράδειγμα Ζωής: Η ζωή σας είναι το πιο δυνατό κήρυγμα. Οι νέοι δεν 
επηρεάζονται τόσο από τα λόγια όσο από την προσωπική σας μαρτυρία. Να είστε 
ζωντανό παράδειγμα της πίστης, της ταπεινότητας, της αγάπης και της 
αφοσίωσης στο Χριστό.

5. Συνεργασία και Ενότητα: Η Εκκλησία είναι Σώμα Χριστού και πρέπει όλοι να 
λειτουργούμε ενωμένοι σαν μια οικογένεια. Η συνεργασία μεταξύ των ιερέων και 
των κατηχητών είναι απαραίτητη για να υπάρχει ενότητα και συνέχεια στο έργο 
μας. Να βοηθάτε ο ένας τον άλλον και να στηρίζετε το έργο σας με αλληλεγγύη. 
Ας ξεκινήσουμε λοιπόν τη νέα χρονιά με ζήλο, αφοσίωση και ενθουσιασμό για το 
ιερό έργο που μας έχει αναθέσει ο Θεός. Ο Κύριος να σας ενδυναμώνει και να σας 
ευλογεί πλουσίως, ώστε να συνεχίσετε το σημαντικό σας έργο με δύναμη, πίστη 
και αγάπη. Καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους»!

Κατόπιν τον λόγο έλαβε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος 



Μανώλης, ο οποίος, και παρουσίασε το γενικό πλαίσιο και τις θεματικές ενότητές 
που πρέπει να περιλαμβάνει το έργο του Κατηχητή.

Εν συνεχεία μίλησε για την αξία της κατηχήσεως στην σημερινή εποχή και τον 
σπουδαίο ρόλο που έχει μέσα στον εκκλησιαστικό βίο, ενώ ενημέρωσε τους 
παρόντες για τον τρόπο διδασκαλίας δίδοντας τους τις απαραίτητες 
κατευθυντήριες οδηγίες ως προς το Κατηχητικό έργο.

Ακολούθησε συζήτηση και γόνιμος διάλογος πάνω στα προβλήματα και στις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα η λειτουργία των Κατηχητικών Συνάξεων, 
ενώ διατυπώθηκαν παρατηρήσεις και προτάσεις για την άμεση επίλυση τους.
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